

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, Афанасьева Максима Станиславовича
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Душкина Александра Дмитриевича

Душкин Александр Дмитриевич в 2020 году окончил международную школу «Медицина Будущего» по специальности «Лечебное дело» по направлению «Персонализированная медицина» в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). В 2020–2022 гг. обучался в ординатуре по специальности «Онкология» на базе ГБУЗ Московский Клинический Научный Центр имени А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы.

Во время обучения в университете помимо образовательной деятельности проявлял интерес к фундаментальным наукам, к онкоиммунологии и клинической иммунологии в аспекте онкогинекологии и фотодинамической терапии. С 2019 года под руководством Афанасьева М.С. работал над научной и клинической составляющей фотодинамической терапии в онкогинекологии, а с 2021 года над диссертационным исследованием на тему: «Показатели мукозального иммунитета шейки матки в мониторинге клинического течения и эффективности фотодинамической терапии папилломавирусной инфекции» результаты которого были обработаны в 2022 году.

В 2021 году прикреплен в качестве соискателя ученой степени кандидата медицинских наук на кафедре клинической иммунологии и аллергологии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского по специальности 3.2.7. Аллергология и иммунология.

При написании диссертации Душкин А.Д. проявил способность к творчеству, умение формулировать цель, задачи научного исследования, осмысливать и анализировать полученные данные, делать логичные выводы и формулировать практические рекомендации. При выполнении диссертации Душкин А.Д. проявил себя трудолюбивым, упорным, самокритичным и зрелым исследователем. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем мировых литературных источников за последние 20 лет, посвященных исследуемой проблеме. Автору удалось грамотно обработать полученные данные, используя современные методы статистик, что объективизирует сделанные выводы и заключения.

По теме диссертации опубликовано 17 печатных работ из них 4 статьи в международных изданиях, индексируемых базой данных Scopus, из них 5 на английском языке, включая 2 статьи в журнале второго квартиля (Q2).

Таким образом, можно заключить, что Душкин Александр Дмитриевич является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук, профессор
кафедры клинической иммунологии и аллергологии
Института клинической медицины,
Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России
(Сеченовский Университет)
Телефон: +7 916 685-52-38; e-mail: maxim.afanasyev78@gmail.com



Афанасьев М.С.

